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ATA DE REUNIÃO
 

Ata da reunião ordinária do Conselho de Coordenação do Centro de Ciências Jurídicas e Econômicas,
realizada no décimo sexto dia do mês de setembro de dois mil e vinte e quatro, no auditório CT1 do
Instituto COPPEAD, Cidade Universitária, com início às doze horas e treze minutos, sob a presidência do
Decano do CCJE, Professor Flávio Alves Martins, e na presença dos Conselheiros Efetivos: Prof. João
Luiz Pondé (Vice-Decano do CCJE), Prof. Fabrício de Oliveira (Diretor do IPPUR), Prof. Otávio
Figueiredo (Diretor do COPPEAD), Prof. Carlos Frederico Rocha (Diretor do IE), Prof. Antonio José
Oliveira (Diretor da FACC), Prof. Eduardo Serra (Diretor do IRID), Prof.ª Vanessa Guimarães
(COPPEAD), Prof. Numa Mazat (IE), Prof. Gustavo Bezerra (IPPUR), Prof. Carlos Eduardo Martins
(IRID), TAE Bruna Amarante (Decania), TAE Paulo Pascoal (Decania), TAE Davi Pereira (IRID),
Discente Rafael Mendonça (IE), Discente Reni Vicente Martins (FACC) e Discente Kayque Magalhães
(IPPUR). Suplentes: Discente Nathan Barros (FACC), Discente Gyovana Guilherme (IRID) e Discente
Gabriel Bahiense (FACC). Convidados: Prof.ª Marta Castilho (Coordenadora de Integração Acadêmica
em Pós-Graduação do CCJE e representante do CCJE no CEPG), Prof.ª Sandra Becker (Coordenadora de
Extensão do CCJE e representante do CCJE no CEU), Prof.ª Renata Bastos (representante do CCJE no
CEU), TAE Alessandra Monteiro (Superintendente do CCJE), TAE Vinícius Fernandes (Coordenador de
TIC do CCJE), Prof. Francisco Esteves (GT Sustentabilidade), Prof. Thiago Gomes (GT Sustentabilidade),
Prof.ª Laísa Maria Freire (GT Sustentabilidade), Prof.ª Andréa Borde (GT Sustentabilidade) e Prof.ª Maria
de Fátima Bruno (GT Sustentabilidade). Ausências Justificadas: Prof. Carlos Bolonha (Diretor da FND),
Prof.ª. Gláucia Vasconcelos (COPPEAD), TAE Zenildo Ferreira (Decania), Prof.ª Junya Barletta
(Coordenadora de Integração Acadêmica em Graduação do CCJE) e Prof. Daniel Capecchi (FND).
Iniciada a sessão, o Prof. Flávio Martins cumprimentou todos e agradeceu a recepção do COPPEAD.
Havendo número regimental, colocou em discussão a Ata da reunião de 19/08, a qual posta em votação foi
APROVADA por unanimidade. Aberto o Expediente, houve inscrições dos Conselheiros para informes.
Inscrição 1: Prof. Carlos Frederico Rocha relatou sobre o pedido do IE para troca dos quadros no Aulário.
Relatou também que houve manifestação do CFCH, o qual, após consultar os docentes das Unidades do
Centro, informou que estes se manifestaram contrariamente à substituição dos quadros brancos por quadro
de giz. Considera que a maneira como a questão está sendo conduzida é problemática, pois os quadros
estão sem condições viáveis. Reportou as dificuldades sobretudo nas aulas de estatística. Pontuou que as
aulas ficam prejudicadas sem PowerPoint ou quadro funcional. Assim, solicitou uma nova forma de lidar
com o Aulário. Inscrição 2: Prof. João Luiz Pondé relatou que a ADUFRJ e a Reitoria vão organizar uma
exposição de fotografias para comemorar o dia do servidor, a qual será disposta no prédio da Reitoria.
Assim, solicitou que cada diretor de Unidade envie fotos de forma eletrônica para os organizadores da
exposição, com as configurações que serão enviadas posteriormente por e-mail. O Prof. Flávio Martins
celebrou a eleição dos novos conselheiros e dos que estão retornando. Informou que o calendário
acadêmico foi estendido até o dia 19 de dezembro por conta do evento do G20 e do recesso dos dias 18 e
19 de setembro. Comentou sobre o relato do Prof. Carlos Frederico Rocha informando que o Aulário
contará com uma nova servidora Administradora que será o ponto focal para tratar das questões do
referido prédio. Em seguida, submeteu a ORDEM DO DIA, a qual foi APROVADA por unanimidade.
Passou-se ao ponto 1 - Proc. nº 23079.230602/2024-67, referente à Homologação do resultado da
eleição aos representantes de categorias no Conselho de Coordenação e posse imediata. O relator
Prof. João Luiz Pondé apresentou os resultados finais das Eleições para Representantes do Conselho de
Coordenação do CCJE 2024: categoria dos DOCENTES: 355 aptos a votar, 149 votos foram depositados,
sendo eleita a CHAPA ÚNICA tendo como representantes Titulares: Vanessa de Almeida Guimarães
(COPPEAD), Maria Cecília de Carvalho Chaves (FACC), Daniel Capecchi Nunes (FND), Numa Mazat
(IE), Gustavo Antonio das Neves Bezerra (IPPUR) e Carlos Eduardo da Rosa Martins (IRID); e
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representantes Suplentes: Gláucia Fernandes Vasconcelos (COPPEAD), Danilo Pestana de Freitas
(FACC), Marilson dos Santos Santana (FND), Marcelo Colomer Ferraro (IE), Soraya Silveira Simões
(IPPUR) e Flavia Guerra Cavalcanti (IRID). Quanto à categoria dos TÉCNICOS ADMINISTRATIVOS:
172 aptos a votar, 71 votos depositados, em que cada eleitor poderia votar em até 3 chapas entre 3 chapas
homologadas, sendo eleitas: CHAPA 1: Representante Titular Bruna Amarante Oliveira (Decania) e
Representante Suplente Bruno Barreiro (Decania), com 40 votos; CHAPA 2: Representante Titular Paulo
Cesar Pascoal (Decania) e Representante Suplente Zenildo Ferreira de Oliveira (Decania), com 37 votos; e
CHAPA 3: Representante Titular Davi Silva Pereira (IRID) e Representante Suplente Luiz Fernando de
Oliveira (IRID), com 29 votos. Quanto à categoria dos DISCENTES: 10156 aptos a votar, 1259 votos
depositados, em que cada eleitor poderia votar em até 3 chapas entre sete chapas homologadas, sendo
como eleitas: CHAPA 2: Representante Titular Reni Vicente de Oliveira Martins (FACC) e Representante
Suplente Gyovana Ester Guilherme Leandro (IRID), com 367 votos; CHAPA 4: Representante Titular
Rafael Mendonça de Souza (IE) e Representante Suplente Nathan Barros de Andrade (FACC), com 517
votos; e CHAPA 5: Representante Titular Kayque Bernardo Magalhães de Farias (IPPUR) e
Representante Suplente Gabriel Duarte Bahiense (FACC), com 309 votos. Após, o Prof. Flávio Martins
solicitou que os eleitos se apresentassem para o Conselho e também apresentou a nova servidora do CCJE,
TAE Andrea Peçanha. Em discussão, o Prof. Flávio Martins prestou esclarecimento a respeito da
modalidade da eleição. Por tratar-se de eleição remota, faz-se necessária a apreensão dos e-mails através
dos números da Divisão de Registro de Estudantes de todos os estudantes do CCJE com certa
antecedência. Porém, quando foi realizada a introdução dos e-mails no sistema, a Divisão de Registro de
Estudantes ainda não possuía a identificação dos alunos ingressantes em 2024.2 disponível, acabando por
não contemplá-los na referida eleição. Sendo colocado em votação, o resultado da eleição foi
HOMOLOGADO por unanimidade, dando posse imediata a todos os conselheiros eleitos para
cumprimento de mandato de 2 (dois) anos nas categorias dos Docentes e dos Técnicos Administrativos e
mandato de 1 (um) ano na categoria dos Discentes. Passou-se ao ponto 2 - Proc. nº 23079.244158/2024-
67, referente ao Pedido de afastamento ao exterior para evento, tendo como interessado o docente
Flávio Alves Martins. Neste ponto, a sessão foi presidida pelo Prof. João Luiz Pondé, tendo em vista
tratar-se de afastamento do Presidente, Prof. Flávio Alves Martins. O relator, Prof. Antonio José Oliveira,
fez a leitura de seu Parecer favorável ao pedido (documento SEI 4637280). Após, o processo foi colocado
em votação, sendo APROVADO por unanimidade pelos membros do Conselho. Passou ao ponto 3 -
Proc. nº 23079.223930/2024-15, referente à Criação do Curso de Pós-Graduação Lato Sensu: MBA em
Gestão Logística Empresarial, tendo como interessada a Faculdade de Administração e Ciências
Contábeis. O processo foi relatado pelo Prof. João Luiz Pondé, que fez a leitura seu Parecer favorável ao
pedido (documento SEI 4658007). Após, o processo foi colocado em votação, sendo APROVADO por
unanimidade pelos membros do Conselho. Passou ao ponto 4 - Proc. nº 23079.236245/2024-41, referente
ao Convênio entre UFRJ e COPPETEC: Projeto “Treinamento em Relatos de Sustentabilidade –
Certificação GRI”, tendo como interessado o Instituto COPPEAD de Administração. O processo foi
relatado pelo Prof. João Luiz Pondé, que fez a leitura seu Parecer favorável ao pedido (documento SEI
4657884). Após, o processo foi colocado em votação, sendo APROVADO por unanimidade pelos
membros do Conselho. Passou ao ponto 5 - Proc. nº 23079.220598/2024-29, referente ao Acordo de
Parceria entre a Universidade Federal do Rio de Janeiro e o Tribunal de Justiça do Amapá ,  tendo
como interessada a Faculdade Nacional de Direito. O processo foi relatado pelo Prof. Antonio José
Oliveira que fez a leitura seu Parecer favorável ao pedido (documento SEI 4637308). Após, o processo foi
colocado em votação, sendo APROVADO por unanimidade pelos membros do Conselho. Após, o Prof.
Flávio Martins relatou sobre o prazo de envio de processos ao Conselho e pediu às Direções para tentar
adaptar o dia dos seus Colegiados para que os processos sejam enviados sempre com uma semana de
antecedência. Passou-se ao ponto 6 - Visita do GT Sustentabilidade, no qual o Prof. Francisco Esteves
apresentou a proposta de Política SER/UFRJ, tratando-se da construção da política de sustentabilidade e
educação regenerativa da UFRJ. Após, apresentou os integrantes do GT, sendo: Andrea Borde
(FAU/CLA), Fátima Bruno (FACC/CCJE), Guto Nóbrega (EBA/CLA), Laísa Freire (IB/CCS), Thiago
Gomes (Poli/CM), Marcelo Cortês (Cap/CFCH), Renata Libonati (Igeo/CCMN) e Susanne Hoffmann
(EQ/CT). Relatou também que o Magnífico Reitor Roberto Medronho instalou o GT-Sustentabilidade da
UFRJ em 20 de outubro de 2023. O Prof. Francisco Esteves abordou alguns exemplos de uso não
sustentável do ambiente e suas consequências. Sugeriu integrar a Universidade por meio de uma política
de sustentabilidade e propôs um planejamento da construção da política de sustentabilidade balizado em
levantamentos de experiências de universidades brasileiras e estrangeiras. Além disso, detalhou como seria
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a política de sustentabilidade e educação regenerativa da concepção à implantação. Finaliza seu relato
agradecendo ao corpo social do CCJE pelo espaço. A presidência da sessão foi assumida pelo Prof. João
Luiz Pondé que, passando ao ponto 7 - Proposta de alteração dos itens do Grupo III, Art. 12, que trata
dos critérios para pontuação da extensão na Avaliação para Promoção e Progressão Docente ,
submeteu a proposta de adiamento da discussão, sendo incluída na pauta da próxima reunião do Conselho.
Em discussão, não houve manifestações. Em votação, APROVADO por unanimidade o adiamento da
discussão, ficando, portanto, para a próxima reunião do Conselho. Nada mais havendo a tratar, o Prof.
João Luiz Pondé agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão. Eu, Andrea Helena Peçanha Silva,
para constar, lavrei a presente ata que segue por mim assinada e pelo Decano do Centro de Ciências
Jurídicas e Econômicas da UFRJ, Prof. Flávio Alves Martins. Rio de Janeiro 16 de setembro de 2024.

Documento assinado eletronicamente por Flavio Alves Martins, Decano(a), em 04/12/2024, às 19:23,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de
outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Andrea Helena Peçanha Silva , Assistente em
Administração, em 06/12/2024, às 14:41, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art.
6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015 .

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site http://sei.ufrj.br/autentica, informando o
código verificador 4647601 e o código CRC A90FFC88.

Referência: Processo nº 23079.220129/2024-18 SEI nº 4647601
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